
Για την επιβολή της εργατικής νομοθεσίας και της ισοτιμίας
ισοπολιτείας
Για ένα ανθρώπινο ωράριο εργασίας στις βάρδιες των Ορυχείων
Για να προσληφθούν 600 νέοι άνθρωποι σε οργανικές θέσεις με την
επιβολή και μόνο της εργατικής νομοθεσίας σε μια περιοχή που
στενάζει από την ανεργία και την ύφεση
Για να επανδρωθεί νόμιμα ολόκληρος ο πάγιος εξοπλισμός, να μην
αργούν μηχανήματα από έλλειψη προσωπικού προς δόξα των
εργολάβων
Οι εργαζόμενοι και τα ταξικά συνδικάτα θα αποκρούσουν

αγωνιστικά κάθε προσπάθεια επιβολής δήθεν βελτιώσεων που δε θίγουν την ουσία

Επί 30 ολόκληρα χρόνια, κυβέρνηση και διοίκηση της ΔΕΗ, με τη συμφωνία των εργοδοτικών Συνδικάτων
αλλά και την ανοχή ολόκληρου του συνδικαλιστικού κατεστημένου, καταστρατηγεί το εργατικό δίκαιο και
ξεζουμίζει τους εργαζόμενους στις βάρδιες των Ορυχείων.

Από το 1983 που ψηφίστηκε το πενθήμερο- σαραντάωρο η ΔΕΗ καθιέρωσε σε όλες τις διευθύνσεις της
(ΑΗΣ-ΥΗΣ, Διανομή, Μεταφορά) 5 φυλακές (ομάδες βάρδιας) γιατί ήταν ο μόνος τρόπος να καθιερωθεί το
πενθήμερο -σαραντάωρο και να επιβληθεί ο νόμος.

Παντού εκτός από τα Ορυχεία που παρότι επικρατούν οι πιο σκληρές και ακραίες συνθήκες εργασίας
ισχύει επί 30 χρόνια το εφταήμερο και το 63ώρο!!!!

Υπήρξαν προσπάθειες με τη συμμετοχή και πολλές φορές με πρωτοβουλία του εργοδοτικού
συνδικαλιστικού κινήματος όλα τα προηγούμενα χρόνια για να αμβλυνθεί και να πάρει κάποιου είδους
νομιμοφάνεια αυτό το παράνομο και εξοντωτικό ωράριο μέσα από διάφορα «εργασιακά κολπάκια και
φακιρικά» όπως το «Πράσινο και το Κόκκινο ρεπό» η μετατροπή της 9ης εργάσιμης ώρας από υπερωρία
σε επίδομα (αποζημίωση βάρδιας) και το σπάσιμο της ώρας σε 43 λεπτά που πληρώνονται και σε 17 που
συσσωρεύονται για να δοθούν σε ρεπό!!!

Και όλα αυτά πείθοντας και την πλειοψηφία των εργαζομένων ότι αν καθιερωνόταν η 5η φυλακή θα είχαν
μεγάλες μειώσεις μισθών κάτι που φυσικά δεν ισχύει.

Στα πλαίσια αυτά οι μαθητευόμενοι εργατολόγοι της διεύθυνσης εφεύραν και καθιέρωσαν «δοκιμαστικά»
στους φύλακες των ορυχείων και το «σπαστό εφταήμερο». Δηλαδή αντί για εφτά μέρες συνεχιζόμενες
πρωί, εφτά απόγευμα και εφτά νύχτα μετέτρεψαν το κάθε εφταήμερο σε 3 πρωινά, 2 απογευματινά και 2
νυχτερινά εναλλάξ, ούτος ώστε να μεσολαβούν ενδιάμεσα 24 ώρες ανάπαυσης, ώρες που αφαιρούνται
όμως από τα ρεπό κάθε βάρδιας!

Έτσι έχουν και «την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο»!

Σήμερα «ξαναζεσταίνουν αυτή τη σούπα» με «αυτόβουλη», εργολαβική πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιου
Συνδικάτου της περιοχής που σήκωσε καμπάνια επιβολής
και γενίκευσης σε όλα τα Ορυχεία του νέου ωραρίου με
μοναδικό γνώμονα, όπως διατείνεται, την υγεία των
εργαζομένων στις βάρδιες!
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Αν πραγματικά ενδιαφέρονταν για την υγεία των εργαζομένων δεν θα προσπαθούσαν να βρουν «τερτίπια»
για να νομιμοποιήσουν το 7ήμερο-63ώρο αλλά θα διεκδικούσαν μαζί με τους εργαζόμενους το «πιο
υγιεινό ωράριο» μέχρι στιγμής που είναι το 5νθήμερο- σαραντάωρο που όμως απαιτεί προσλήψεις για τη
στελέχωση της 5ης βάρδιας.

Αυτό θέλουμε κι εμείς και πρέπει να το απαιτήσουμε, συνδικάτα και εργαζόμενοι, να γίνουν προσλήψεις
τακτικού προσωπικού στα ορυχεία της περιοχής για να δουλέψουν νέοι άνθρωποι και εκτός από το κέρδος
των ίδιων και της περιοχής θα έχει κέρδος και η ΔΕΗ αφού λόγω εφεδρικών θα έχει επιπλέον
εργαζόμενους σε κάθε βάρδια για να επανδρώσει τον πάγιο εξοπλισμό που αδρανεί λόγω έλλειψης
προσωπικού.

Το ΣΕΕΝ «Εργατική Αλληλεγγύη» το μόνο Συνδικάτο που στηρίζει και παλεύει σταθερά και αταλάντευτα
από την ίδρυσή του την δημιουργία της 5ης Φυλακής στα Ορυχεία καλεί τους εργαζόμενους να σηκώσουν
το ανάστημά τους και να διεκδικήσουν:

Προσλήψεις για κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, κατάργηση
του δουλεμπορίου και των εργολάβων.
Ισότιμους μισθούς και εργασιακές σχέσεις για όλους
Υπογραφή αξιοπρεπών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας για όλους (μόνιμους έκτακτους, εργολαβικούς)
Δημιουργία 5ης Βάρδιας με επάνδρωση μέσω προσλήψεων στο τακτικό προσωπικό
Να παλέψουμε για να μην περάσει το ξεπούλημα του ΑΔΜΗΕ και της μικρής ΔΕΗ
Να πάρουν πίσω τις ρυθμίσεις που δίνουν τσάμπα ρεύμα της ΔΕΗ από λιγνιτική και υδραυλική παραγωγή
στους αεριτζήδες μέσω ΝΟΜΕ

ΔΕΗ 100% Δημόσια και καθετοποιημένη, με εθνικοποίηση ολόκληρου του ηλεκτρενεργειακού
τομέα, με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο σε μια κατεύθυνση πραγματικής κοινωνικοποίησης
όλων των δημόσιων αγαθών , κανένας ιδιώτης στην παραγωγή ρεύματος, κατάργηση όλων των
νόμων της απελευθέρωσης ενέργειας.

Έξω η τρόικα. Κάτω τα μνημόνια και
η αντεργατική πολιτική Κυβέρνησης κεφαλαίου, ΕΕ

Το γραφείο Τύπου
Κοζάνη 24/09/2014
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